

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

Gyorslista az Első Békekölesön ötödik sorsolásáról

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 278. SZÁM

ARA 50 FILLÉR

PENTEK, 1953 NOVEMBER 27.

Népünk ereje tükröződik a londoni győzelemben

A „közvélemény csapatát” — Anglia legjobb labdarugóiból összeállított válogatottját verte meg szerdán délután a Wembley-stadionban az olimpiai bajnokságot nyert magyar együttes. Nagytudású, végtelenül lelkes és tapaszalt, jól felkészült és kitűnő erőnlétben kiálló angol csapatot fektetett kényálra labdarugó válogatottunk, amely — idegen pályán — Olaszország, Svédország, Csehszlovákia, Ausztria, majd most Anglia legyőzésével bebizonyította, hogy világviszonylatban is a legjobbak között áll. Büszkek vagyunk derék labdarugóinkra, Bozsikra, Puskásra, Grosicsra, Hidegkútiúra, Buzsánkyra, a dorogi bányásztiúra, a Püspökladányból felkerült Gellérre, a többiekre, mindre, vajamennyiükre.

A Londonban kivívott 6:3-as győzelemmel labdarugóink megtörték az angol válogatottnak a sport történetében páratlanul álló kilencévtizedes hazai veretlenségét. Olyan fegyvertény ez, amely maga helyett beszél! Olyan sporteredmény ez, amelyvel eddig egyetlen ország sem dicsekedhet! A győzelem azonban nem a véletlen műve: hosszú és alapos felkészülésre, jól megadott taktikára, a csapat minden tagjának legjobb játékára, lelkesedésére, töretlen harci szellemére, küzdeniakarására volt szükség. Ezek az adottságok párosultak aztán a biztos sikerbe vetett hittel, azzal a nagyszerű akarattal, amely eltöltötte a magyar csapat minden játékost a Wembley-stadion zöld gyepén. Még egy jelentős tényező játszott közre a győzelem kivívásában: az, hogy hiába harcolt idegen pályán, idegen környezetben olimpiai bajnoksapatunk, mégis ott érezte maga mögött a magyar népek, drága szép hazánk minden becsületes fiának buzdiáját. Az évszázad mérkőzése előtt az angol sajtó a győzelem biztos tudatában föltételezte, hogy a november 25-én lejátszandó mérkőzésen „győzzen a jobbik fél!” Valóban úgy történt, annyi különbséggel, hogy a sokkal jobb csapat nyert Angliában Anglia válogatottja ellen. Nem számítottak arra az angol sportszakemberek, újságírók, hogy olyan válogatott csapatfallal állnak szemben, amely jól egyesül magában azokat az erőnyereket, amelyek elegendők a világ legjobb csapatának kikiáltott angol együttes legyőzéséhez. Még hozzá három gól különbséggel... Sőt, mint a „Daily Telegraph” írta tegnapi számában: „Ha Anglia csapata 10 gólt kapott volna ezen a mérkőzésen, akkor sem mondhattuk volna, hogy igazságtalan az eredmény!” Ismét megmutattuk tehát a világnak, hogy nem ismerünk legyőzhetetlen akadályokat, felkészülten állunk az erők versenyében az élet minden területén, — így a labdarugópályán is.

Tizenhét évvel ezelőtt — 1936 december 2-án játszotta a magyar csapat legutolsóját Londonban az angol válogatott ellen. Kiváló képességű játékosokból állt akkor is a magyar csapat: Szabó, Dudás, Lázár, Sas, Tit-

kos, a debreceni Vágó és Vincze alkották válogatottunk gerincét. Ez a csapat szép játékokat nyújtva mégis 6:2 arányú súlyos vereséget szenvedett. A győzelem reményében indult vállalkozás kudarcra végződött, mert mindazok az erőnyerek hiányoztak, a magyar csapatból, amelyek most jellemezték válogatottunk játékát, stílusát, taktikáját. Akkor hiányzott a küzdeniludás, az önfeláldozó harci szellem. Nem esoda. Nem volt a magyar labdarugók előtt olyan cél, mint most, amikor új országot építő népünk, sportoló ifjúságunk fejlett sportját, harcosságát, küzdenitudását mutatta be válogatott csapatunk. Ne csodálkozzunk tehát azon, hogy a legutóbbi években Angliában járt válogatottak: Argentína, Olaszország, Ausztria, Svédország, Hollandia, Franciaország és Svájc labdarugói nem érték el sikert. A fejlett angol futballsport még tartotta odahaza fölényét a kapitalista országok labdarugói felett. A labdarugas útjörővel szemben a magyar csapat azonban megmutatta, hogy a szocializmust építő népi demokráciánk válogatott futballistái olyan magasfokú tudásra tettek szert, amelyre még nem volt példa a labdarugas történetében. „A tanítvány föléje nőtt a mesternek” — mondták a szakemberek, mert ezen a novemberi délutánon olyan nagy játékot mutatott a magyar válogatott, amelyre még nem volt példa a ködös Angliában, de még másutt sem. Nem volt olimpiai bajnoksapatunkban egyetlen gyenge pont sem.

Békénket védelmező országunknak ismét kitűnő hírnevet szereztek tehát labdarugóink. Nagy nemzeti dicsőség, világraszóló győzelem ez a londoni siker. Népköztársaságunk címeres mezében játszó válogatottunk egy fejlettebb lársadalmi renddel rendelkező ország magas sportkulturájáról adott fényes bizonyítékot az egész világ előtt. Ugyanakkor, mint a londoni „Times” írta: „Szerdán délután százezeren tanúi voltunk az istenek alkonyának...”

Büszkeséggel olvassuk ezeket a sorokat, azonban nem szabad a győzelem árnyékában megbihenni. Nagy feladatok állnak a magyar labdarugósport előtt. A jövő esztendőben kerül sorra a futball-világbajnokság, amely még nehezebb erőpróba lesz olimpiai bajnokságot nyert csapatunknak. Az elmúlt hónapok válogatott labdarugómérkőzésein, — de különösen a Londonban szerzett tapasztalatokat feltevélen hasznosítanunk kell, hogy Svájcban is méltón szerepeljen a vörös mezben játszó magyar csapat. Charles Buchan újságíró, az angol válogatott játékosja tegnap úgy nyilatkozott, hogy „a magyar együttes jobb Argentína és Uruguay csapatánál. Jövőre valószínűleg övék lesz a világbajnoki cím”.

Vájjék valóra ez a jóslat!

CSÜTÖRTÖK ESTE FÉL 10:

PUSKÁS FERENC BESZÉL LONDONBÓL

Novemberben háromszor beszélünk Puskás Ferencel, a londoni magyar sportsikert kiharcolt magyar válogatott egyik legjobbjával. Először Szolnokon találkoztunk az edzőmérkőzésen, azután győnyörű Népstadionunkban beszélgettünk az emlékezetes 2:2-es mérkőzés után, most pedig csütörtök este telefonon. Londonból, a magyar követség épületéből beszélt Puskás Ferenc. Tiszán, érthetően hangzott minden szava — pedig milyen hosszú utat tett meg a hang csáin át a mi szép országunkba — s ide Debrecenbe, a Néplap szerkesztőségébe.

— Őcsi! Nagyon, de nagyon boldogok voltunk... Forró szívvel gratulálunk nektek. Rengetegen érdeklődtek s ha az elvtársak tudták volna, hogy a magyar csapat kapitányával este telefonon beszélünk, mindenkinek lett volna kedves szava... boldog üzenetek tolmácsolása...

— London forgatagában a boldogságban úszik a kis magyar csoport... Most itt vagyunk a magyar követségen a fogadáson, minden szavunk a nagy mérkőzés, a boldog öröm — s engedjétek meg, hogy elmondjam: köszönjük a hazulról jött több mint kétezer táviratot, a meleg, buzditó szavakat... el sem tudjátok gondolni milyen erőt adott nekünk az, hogy itt Londonban is magunk mellett éreztük az egész hazát. Köszönjük azt a sok-sok táviratot, amelyeknek olvasásakor szívünk hevesebben vert, akarattunk acélos keménnyé változott... Pillanatnyi szünet után mi adunk fel kérdést.

— A mérkőzésről szeretnénk tudni néhány érdekességet. Először: milyen volt Wright ellen játszani?

— Allíthatom, hogy a világ legjobb négy játékosa közé tartozik! Mindent tud, amit egy világlétszís játékosnak tudni kell. Nem volt könnyű feladatgom ellene — de sikerült, amit akartunk.

— Mi volt a magyar csapat taktikája?

— Győzni, győzni és csak győzni — halljuk Puskás szavát s aztán folytatja: Minden labdán rajta kellett lenni magyar játékosnak. Határtalan volt a lelkesedés, olyan, mint most az öröm a nagy mérkőzés utáni napokban. Amikor szünetben az öltözőben tárgyaltunk a mérkőzésen tovább követendő taktikát, az volt a jelszó: még egy gólt rugni és akkor már biztosan leheztünk a győzelemben. Mi bebiztosítottuk magunkat, mert egy helyett kettőt rugtunk a szünet utáni játékrészben. Irjálék meg, hogy a magyar csapat olyan teljesítményt nyújtott, mint amilyet a világon még egyetlen labdarugó válogatott sem nyújtott!

— Milyen volt a... — nem tudjuk folytatni, mert Puskás Ferenc közbevet: — Bebizonyítottuk azoknak az embereknek, akik kétkedtek bennünk a svéd mérkőzés után, hogy ez a 18 magyar játékos, aki kijött külföldre: valamennyi becsülettel, magyar szívvel küzdött színeinkért.

— Mi a további program?

— Tegnap este az angol-magyar asztalitenisz mérkőzést néztük meg és amikor éjfélkor szálláshelyünkre indultunk olyan köd volt London utcáin, hogy három méternyire alig látunk... Hej, de jó volt, hogy a mérkőzés idején nem volt a köd vendég a pályán... Ma sok hazulról jött táviratot olvastunk, boldogan, önfelédtt örömmel. Filmbemutatón voltunk délelőtti, most itt vagyunk a magyar követségen. Pénteken délelőtti városnézésre indulunk s este átme-gyünk Párizsba. A francia fővárosban előreláthatólag három napot töltünk s aztán csütörtökön érkezünk haza — nagy — nagy örömmel... Most azt is elmondom, hogy a jobbkezem nagyon megfájdult... Nem rugták meg, csak itt Londonban annyiaulogrammot kell adnom, hogy kiáll az embernek a keze. Legalább kétezerszer leírtam már a nevem...

A beszélgetés végéhez érünk. Minden jót kívánunk a világhírű magyar labdarugóválogatott csapatkapitányának. Ő arra kért bennünket: tolmácsoljuk a debreceniek felé forró üdvözlését. Ugy, mint Helsinkiből, most Londonból is.



ANDICS ERZSEBET BESZÉDE a Béke-Világtanács bécsi ülészakán

A Béke-Világtanács bécsi ülészakának csütörtök délelőtti ülésén felszólt Andics Erzsébet, a Magyar Országos Békatanács elnöke. Andics Erzsébet a többi között a következőket mondotta: — Mozgalmunk hatalmas feladata a béke megvédése. De amikor felveti a háború és a béke kérdését, korunk olyan központi kérdésében foglal állást, amelyben mint gyújtópontban összpútnak a mai emberiség alapvető nagv problémái, a nemzeti szabadság és függetlenség kérdése, a demokrácia, a szociális haladás, a népek közötti gazdasági és kulturális kapcsolatok — egyszerűval: az egész emberiség további fejlődésének elsőrendű fontosságú kérdései. Ha a népek látni fogják, hogy olyan nehéz kérdésben, mint a háború és béke kérdése, meg tudnak egyezni, akkor más kérdésekben is erre az útra lépnek. A továbbiakban hangsúlyozta, hogy a magyar békemozgalom

nagy lelkesedései kapcsolódott be a kampányba, amely világszerte folyik a vitás nemzetközi kérdések tárgyalások és megegyezés útján való békés renlezéséért. Városokban és falvakban, üzemekben és lakóházakban tíz- és tízezer helyen folyik rendszeresen a legfontosabb nemzetközi kérdések ismertetése, megvitatása.

Andics Erzsébet ezután hangsúlyozta, hogy a magyar nép együttérzése ott van mindazok mellett a népek mellett, amelyeket az agresszorok veszélyeztetnek, mint ahogy a legnagyobb hálával adozik a békét védelmező országoknak, elsősorban a nagy Szovjetunióknak.

Andics Erzsébet a továbbiakban elmondotta, hogy a Béke-Világtanács budapesti ülése óta eltelt néhány hónap alatt országunkban egész sor olyan kormányintézkedés látott napvilágot, amelyek célja a magyar nép anyagi és szellemi jó-

létének az eddiginél magasabb szintre emelése. Nagy arányú létszállítások és más rendszabályok eredményeként lakosságunk vásárlóereje már ebben az évben négy és fél-ötmilliárd forinttal növekszik és még nagyobb mértékben növekszik a jövő év folyamán.

Végezetül engedjék meg, hogy átadjam a magyar nép legkülönbözőbb rétegeinek az ország minden részéből küldött írásos üdvözléseit — mondotta ezután.

Ezek az üzenetek mély gondolatokat és sok meleg, baráti érzést tartalmaznak.

Az idehozott albumok a dolgozó magyar nép üdvözlését tolmácsolják a Béke-Világtanácsnak.

Andics Erzsébet beszéde végén nagy taps közepette átadta az elnökölő Nyikolaj Tyihonovnak azokat az albumokat, amelyek a magyar nép üdvözléseit tolmácsolják a Béke-Világtanácsnak.

Gyorslista az Első Békekölcsön ötödik sorsolásáról

Ünnepi díszítéssel öltött csütörtökön délután a Szegedi Nemzeti Színház: itt kezdődött meg az Első Békekölcsön ötödik sorsolása. Mátyus Árpád pénzügyminiszteriumi osztályvezetőhelyettes megnyitotta a sorsolást, majd Dénes Leó, a szegedi városi tanács vb. elnöke mondott ünnepi beszédet.

50 EZER FORINTOT NYERTEK

1489	013	3072	158
1527	276	6015	599

25 EZER FORINTOT NYERTEK

1049	433	4102	372
2044	308	4951	671
2154	463	4981	338
2671	385	5412	004
3572	293		

10 EZER FORINTOT NYERTEK

0384	119	2319	355
0512	308	2586	104
0683	624	2756	351
0973	832	4130	551
1139	486	4305	364
1168	158	4379	548
1183	856	4642	750
1374	399	5123	171
1485	628	5475	777
1871	130	5897	832
1882	459		

5 EZER FORINTOT NYERTEK

0122	595	3654	381
0154	197	3770	162
0205	834	3830	133
0308	044	4000	143
0581	344	4036	825
0671	240	4211	989
0769	494	4223	744
0799	324	4288	952
0865	513	4311	744
1001	145	4367	974
1087	944	4375	296
1098	667	4559	482
1238	336	4675	317
1253	342	4687	501
1261	887	4702	496
1472	555	4767	404
1542	688	4809	838
1555	898	4822	790
1574	649	4826	972
1682	299	4842	323
1742	391	4917	663
2082	075	5282	172
2362	108	5445	629
2369	236	5487	915
2563	499	5807	272
2607	403	5841	392
2910	442	5982	669
2970	068	6014	097
3079	317	6028	921
3101	021		

1000 FORINTOT NYERTEK (Sorozathúzással)

0085	801-900	1980	301-400
0345	201-300	2038	201-300
0753	401-500	3327	301-400
0791	201-300	3966	201-300
0849	001-100	4298	701-800
0820	501-600	4533	001-100
1215	501-600	4616	601-700
1504	001-100		

500 FORINTOT NYERTEK (Sorozathúzással)

0019	601-700	2080	401-500
0073	701-800	2165	101-200
0094	301-400	2302	401-500
0114	801-900	2357	801-900
0300	101-200	2399	001-100
0459	101-200	2833	401-500
0502	901-1000	3066	101-200
0520	801-900	4287	001-100
0525	701-800	4441	201-300
0564	501-600	4513	401-500
0573	401-500	4568	901-1000
0812	401-500	4637	501-600
0816	701-800	4668	501-600
0845	401-500	4717	701-800
1002	501-600	4849	601-700
1025	101-200	4871	601-700
1209	201-300	4892	101-200
1500	001-100	4903	401-500
1532	501-600	4905	301-400
1569	501-600	5048	101-200
1626	501-600	5176	401-500
1890	801-900	5360	801-900
1920	501-600	5373	001-100
1973	001-100	5896	701-800
1985	501-600	5919	801-900

300 FORINTOT NYERTEK (Sorozathúzással)

0085	301-400	0365	001-100
0115	001-100	0581	301-400
0278	101-200	0683	601-700
0297	401-500	0769	401-500
0308	001-100	0826	901-1000
0823	601-700	0865	501-600

300 FORINTOT NYERTEK (Sorozathúzással)

0902	401-500	5075	001-100
0917	101-200	5123	101-200
0940	001-100	5149	801-900
1001	101-200	5475	701-800
1049	401-500	5487	901-1000
1138	501-600	5841	301-400
1129	901-1000	6015	501-600
1188	801-900	0119	601-700
1203	001-100	0122	501-600
1238	301-400	0134	501-600
1246	701-800	0157	801-900
1253	301-400	0159	101-200
1374	301-400	0184	101-200
1429	001-100	0205	801-900
1451	701-800	0384	101-200
1527	201-300	0409	801-900
1542	601-700	0529	601-700
1574	601-700	0612	301-400
1575	301-400	0668	401-500
1584	101-200	0671	201-300
1692	601-700	0770	801-900
1801	601-700	0749	301-400
1960	601-700	0875	901-1000
2082	001-100	0973	801-900
2124	101-200	1087	901-1000
2188	401-500	1098	601-700
2299	401-500	1112	701-800
2396	201-300	1168	101-200
2586	101-200	1361	801-900
2671	301-400	1446	401-500
2716	301-400	1472	501-600
2742	001-100	1485	601-700
2756	301-400	1489	001-100
2970	001-100	1555	801-900
3037	401-500	1580	401-500
3144	301-400	1692	301-400
3203	101-200	1742	301-400
3439	301-400	1772	701-800
3572	201-300	1779	901-1000
3770	101-200	1789	101-200
3941	101-200	1871	101-200
3960	101-200	1882	401-500
4000	101-200	1842	901-1000
4041	201-300	2044	301-400
4096	601-700	2103	101-200
4176	301-400	2279	201-300
4253	101-200	2319	301-400
4305	301-400	2362	101-200
4347	801-900	2563	401-500
4375	201-300	2568	601-700
4379	501-600	2607	401-500
4404	801-900	2672	101-200
4420	101-200	2910	401-500
4481	501-600	3033	401-500
4489	801-900	3072	101-200
4492	101-200	3074	301-400
4496	801-900	3104	001-100
4512	701-800	3281	101-200
4548	301-400	3556	001-100
4548	501-600	3654	301-400
4581	101-200	3807	301-400
4607	101-200	3830	101-200
4608	501-600	4036	801-900
4675	301-400	4102	301-400
4687	501-600	4130	501-600
4702	401-500	4211	901-1000
4767	901-1000	4223	701-800
4789	501-600	4237	301-400
4809	801-900	4311	701-800
4819	301-400	4367	901-1000
4822	701-800	4407	201-300
4981	301-400	4438	001-100

300 FORINTOT NYERTEK (Sorozathúzással)

4458	001-100	5445	601-700
4503	101-200	5470	201-300
4559	501-1000	5477	101-200
4642	701-800	5763	001-100
4663	701-800	5807	201-300
4760	001-100	5840	001-100
4787	901-1000	5891	201-300
4800	501-600	5891	501-600
4826	901-1000	5897	801-900
4842	301-400	5963	401-500
4877	701-800	5981	101-200
4917	601-700	5982	601-700
4951	601-700	5998	301-400
5044	601-700	6014	001-100
5164	201-300	6015	101-200
5270	001-100	6028	901-1000
5282	101-200	6038	101-200
5412	001-100	6073	301-400

200 FORINTOT NYERTEK (Sorozathúzással)

0066	601-700	3852	601-700
0121	001-100	3820	001-100
0132	601-700	3869	301-400
0222	001-100	4000	301-400
0309	401-500	4014	201-300
0323	301-400	4226	601-700
0369	701-800	4257	101-200
0574	301-400	4345	501-600
0592	601-700	4277	401-500
0597	701-800	4350	801-900
0621	801-900	4409	901-1000
0649	401-500	4460	501-600
0749	301-400	4470	601-700
0817	101-200	4505	001-100
0817	701-800	4555	101-200
0871	501-600	4560	401-500
0916	201-300	4586	901-1000
1016	701-800	4637	801-900
1019	001-100	4701	901-1000
1065	301-400	4724	201-300
1069	601-700	4752	001-100
1071	801-900	4761	901-1000
1072	801-900	4773	001-100
1083	701-800	4844	901-1000
1112	601-700	4864	901-1000
1181	001-100	5007	101-200
1370	001-100	5034	201-300
1344	701-800	5050	201-300
1356	301-400	5063	301-400
1463	301-400	5063	301-400
148	101-200	5089	501-600
15	201-300	5101	101-200
13	301-400	5158	501-600
15	201-300	5163	001-100
173	301-400	5239	801-900
1844	001-200	5256	601-700
1880	001-100	5286	401-500
1948	101-200	5296	301-400
1960	901-1000	5324	301-400
1965	301-400	5338	901-1000
2240	101-200	5447	101-200
2325	101-200	5460	701-800
2548	201-300	5471	301-400
2620	001-100	5476	001-100
2713	301-400	5771	601-700
2745	301-400	5812	401-500
2887	201-300	5813	201-300
2863	101-200	5946	501-600
3135	301-400		
3330	401-500		
3514	401-500		
3521	201-300		

HIREK

Szólókön vendégszerepelt az Orvostudományi Egyetem kórusa

Jelentős állomás volt a debreceni Orvostudományi Egyetem kórusának fejlődésében a szólókön vendégszereplés. Erre az alkalomra készült az énekkarunk. Probákra eljártunk, énekkarunkba új tagok is léptek. Szólókön a filharmonikus zenekarral együtt léptünk fel. Két előadást tartottunk, a második előadásnál feltűnt háttérben a második részében zenekari számok szerepeltek, majd Rigó Magda és Remsey György énekeltek. A műsor második felében mi is színpadra léptünk — há-

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Párás, több felhősítés, mérsékelt déli, dényugati szél. A hideg idő tovább tart. Távolabbi kilátások: Az idő fokozatosan enyhül. — A fűtés alapjául szolgáló várható napi középhőmérséklet pénteken mínusz 1- mínusz 4 fok között.

MEMRÉG JELENT MEG a poszta közleménye arról, hogy a jövő év elején kiadja az új távbeszélő névsorát. A dolgozók köréből igen sokan azt a kívánságukat fejezték ki, hogy az eredeti tervtől eltérően szerepeljen az új távbeszélő névsorban azoknak az előfizetőknek a felrakozása is, akik ezt eddig is kérték. A közlemény és pcs ügyi miniszterium teljesíti a dolgozók kívánságát és az új távbeszélő névsorban szerepelni fog az előfizetők neve mellett a fogalkozás is, szükség esetén rövidítve. A poszta dolgozó arra törekedik, hogy az új távbeszélő névsort teljes legyen, éppen azért vállalták, hogy a december 2-ig felrakozott új állomások előfizetőinek neve is benne lesz a kiadásra kerülő új névsorban.

MINTEGY 900.000 FORINTOS BEJÁRÁSSAL építkeznek folytak a Járóműjavitóban Napköziotthon építkezéseket korszerűsítések. Ezek a berendezések is hűten tűzözik, hogy a Járóműjavitó dolgozóit által kölcsönadott forintok a békekölcsön forinjai hogyan kámatoznak. De nemcsak ebben mérhető a „kamatozás”, hanem abban is számottevőben: ennek az államnak dolgozóival az eddigi sorsolásokon — több mint kétezeren — közel egymillió forintot nyertek vagy kapnak vissza az államtól.

A MAGYAR IROK SZÖVETSÉGE debreceni csoportja szűkített nem ma este, hanem — holnap — szombat este 7 órakor tart megbeszélést. Megbeszélés témájaként a film- és

Az élenjárók segítségével meg lehet gyorsítani a begyűjtést

Esti beszélgetés Nagyrábén

Az elmúlt évben, sőt még az idén is, ha ülést tartott a Berettyóújfalusi járási tanács, vagy valamilyen járási értekezlet volt Berettyóújfaluban, az előadóknak nem kellett messze menni egy „konkrét” rossz példára. Nagyrábé község mindig kéznél volt. „Vannak egyes tanácsok, amelyek nem jól megszervezték a növényföldművelést, mint pl. Nagyrábé”, „akad még több olyan község a járásban, ahol elhanyagolják a begyűjtést, mint pl. Nagyrábé” — hangzott el igen gyakran az előadók szájából, meg kell mondani leggyakrabban jogosan. Hogy a községek hosszú hónapokon keresztül leginkább a rosszul dolgozó köztől emlegették, annak többféle oka van. De a főok mégis az, hogy a községi pártbizottság hosszú időn keresztül nem folytatólagos szűke körű politikai felvilágosító munkát a községben. Hiányoztak a népmunkások sorai közül az élenjáró párttagok, akikre pedig mindig bízott támaszkodhatott volna Nagyrábén a párt. De hiányzott a községi tanács munkájából is a politikai tömegmunka. A községi tanács volt elnöke, Bagoly Bálint az adminisztratív munkát a rendeleték igen gyakran bürokratikus végrehajtását tekintette a tanács egyetlen és főfeladatának. Az állandóbizottságok tevékenységei is inkább valamiféle adminisztratív szerv munkájához hasonlítottak, ahelyett, hogy a tanács tagok segítségével, a község élenjáró dolgozó parasztjainak a támogatásával az egyes rendeleteket, intézkedéseket alaposan megbeszélve igyekeztek volna a község viszonyainak megfelelően végrehajtani.

A kormányprogram megjelenése, a programot követő intézkedések Nagyrábé község dolgozó körében is nagy visszhangra találtak. Ezt bizonyítja, hogy a tartalékközföldet szívesen vették bérbé, sőt még többet is bérbevettek volna, mint amennyi volt. A földet megtrágyázása, a lucernavetés területének emelkedése, mind azt bizonyítja, hogy a község dolgozó bizna a kormány programjában és igyekeznek gazdaságukat fejleszteni, igyekeznek többet termelni.

A község tanácsának a megváltozásához hozzájárult az is, hogy a politikai munka javult a községben. A pártbizottságot a községi pártbizottságot egyre több népmunka segíti a dolgozó parasztnak felvilágosításában. A községi pártbizottság segítségével javult a tanács állandóbizottságainak a munkája is. A község 103 százaléka teljesítette kukoricabegyűjtési tervét. A terménybegyűjtési terv teljesítése körül általában nincs hiba a községben. Igaz, hogy vízkár címén is sokat leírtak a község tervéből. De még most is akadnak olyan parasztnak, akik hátralekban vannak terménybeadásukkal.

Az előállatbeadás már nem mutat ilyen jó képet. Az egyéni gazdaságok 16 százaléka teljesítették a sertésbeadási tervét. A baromfibeadást 25 százaléka, a vágómarhát 85 százaléka teljesítették. A kulákok beadása még ennél is gyengébb. Sertésből pl. még semmit nem adtak be.

Az előállat beadás gyorsítására — nagyon helyesen — a begyűjtési állandóbizottság a tanács tagokból és élenjáró dolgozó parasztnakból egy szűke körű aktív szervezetet maga köré. Ezek az aktíviszták most sorra felkeresik a hát-

ralékos dolgozó parasztnak és megbeszéljük a beadás teljesítésének körülményeit, esetleges akadályait. Kedden este a begyűjtési állandóbizottság a tanács házaán megbeszélésre hívott össze élenjáró dolgozó parasztnak, sőt néhány olyan dolgozó parasztnak is megjelent itt, akik eddig még nem tettek eleget beadási kötelezettségüknek. Igen hasznos volt az a megbeszélés, mert sok olyan akadály, probléma került felszínre, ami a felsőbb szervek részéről megoldásra vár, másrészt a begyűjtési állandóbizottság a megjelent tizenöt dolgozó parasztnak kerestül vég-eredményben a község dolgozóhoz szólhatott. A begyűjtési állandóbizottság elnöke felolvasott vagy harminevet azok közül, akik hátralekban vannak. A megjelentek elmondották véleményüket a hátralekokról, hiszen ismerik őket, egy faluban laknak. Így derült ki pl. hogy Bai Imre 20 mázsa csöves tengerit adott el az értekezlet egyik résztvevőjének, Béres Károlynak, de a beadását nem nagyon siet teljesíteni.

Formai Imre dolgozó parasztnak elmondta, hogy a sok kedvezmény, — amit az utóbbi hónapokban kaptak, — a gazdaság fejlesztésére ösztönzi őket. Nagy kedvezmény — mondotta, — hogy az idén alacsonyabb súlyú híztsertést is át lehet adni. Azonban a községben nemcsak tavaly, hanem az idén is volt elemi kár, így a baromfiállomány a takarmányhiány miatt igen lecsökkent. Több dolgozó társam kívánságát tolmácsolom, amikor azt kérem, hogy az egyéni gazdaságok is teljesíthessék az idén híztsertéssel baromfi-beadásukat, mivel sertés van elég, de baromfi az kevesebb.

A beszélgetés során kiderült, hogy a közös sertésbeadásnál is van hiba. A tanács a tavasz folyamán azokat a termelőket, kik többszöri felszólításra sem társultak állatbeadásra, egyszerűen összetársította. Most viszont vannak társak, akik a főbeadónak nem akarják megfizetni a beadási és szabad ár közötti különbözetet. Ilyen volt Pántya József esete, akinek 48 kilogramm sertést írták a Kozma József beadásába. Kozma nem hajlandó fizetni, fűtől a becsületre, ami a közös társulás alapja lenne. Törvényes rendelkezés pedig nincs az ilyen hátralek vagy tartozás megfizetésére.

Sok hiba volt a községben a darálással is. Van ugyan a községben daráló kettő is, de a kettő sem tesz egyet. Némelyik dolgozó parasztnak napokig várt, amíg rákerült a sor. A községi tanács kezdeményezésére most daracserelepet létesítettek a faluban. Így most már szinte percekben belül megkapja egy-egy dolgozó parasztnak a szemes kukoricáért a darát.

A megbeszélésen többen megemlítték, hogy a községben már igen várják az új begyűjtési rendelet megjelenését. Hiszen ha a rendelet megjelenik, évekre tudnak tervezni a dolgozó parasztnak, tudják mit kell beadni pl. 2 év múlva, így ennek megfelelően rendezik be gazdaságukat.

Még csak néhány napja annak, hogy a nagyrábéi tanács az adminisztratív intézkedéseken túl igyekszik a politikai felvilágosító munkával az okos szócerejével meggyőzni a dolgozó parasztnak a beadás pontos teljesítésére. De már a néhány napos eredmények is azt mutatják, hogy kevés helyen van szükség a büntető szankciók al-

kalmazására, ha a politikai nevelőmunka megelőzi a hivatalos felszólítást. Eddig két hét alatt nem haladt annyit előre a község a begyűjtésben, mint most néhány nap alatt. Ezeket a kezdeti eredményeket kell felhasználni a községben a politikai tömegmunka kiszélesítésére. A községi pártbizottság több kisgyűlést, csoportos beszélgetést szervezzen, mert csak így tud előtérbe hozni a kapcsolatot teremteni a falu dolgozóival, csak így tudja velük megbeszélni napról napra pártunk politikáját, kormányunk programját.

Nagyrábé község dolgozó nem szívesen veszik, ha községüket mindig az utolsók között emlegetik. Eppen ezért a községi pártbizottság, a községi tanács úgy vezesse, úgy irányítsa a község életét, hogy ne a rossz, hanem a jó községek között legyen a jövőben Nagyrábé. Ezt akarják a dolgozó parasztnak is. Ezért szívesen segítene, szívesen dolgoznak azért, hogy községük az élre kerüljön. A kezdeti lépéseket már megtette a pártbizottság és a tanács. Ha a jövőben még hátrabban kéri a becsületes dolgozó parasztnak véleményét, ha még gyarabban kéri a segítségüket, akkor Nagyrábé nem lesz többet „rossz példa” semilyen értelemben.

Pallás Imre.

A GÖLYÓSCSAPÁGYAK nyomában

Aki mostanában járt a debreceni zsigogóban, annak bizonyára felütné, hogy szinte egyik napról a másikra, rengeteg gölyóscsapágy vásárolható. Az előzők előtt tucatjával hevernek kisebbek, nagyobbak, vegyesen. Ha valaki érdeklődik eredetük, „születésük” felől, akkor legelőször följegy és behízelgő nyugalommal azt feleli: „Jaj kérem ez ócska áru”. De vajon lehetséges-e, hogy minden álmennél csak úgy hirtelenjében az öreg gépek tucatjából készítették a gölyóscsapágyakat? Nem-e az újakat „maszkírozzák” öregekre, kiemelték „bölcsőjükből”? (A bölcső a debreceni Gördőcsapágygyárban van. — A szerk.) A sok „bába” személtára?

Mindenesetre jó volna, ha a gölyóscsapágyak ilyen feltűnően gyors szaporodásának utána néznének az illetékesek!

Hajdú-Bihar erősített...

A MÉH tröszt jelentése szerint már 13 megye teljesítette a vasgyűjtési tervét. Baranya megye, amely már napok óta tartja az elsőseget, az utóbbi két nap alatt 13,9 százalékkal 135 százalékra emelte korábbi eredményét. Második Csongrád megye 124,4 százalékkal, Hajdú megye erősített. Az utóbbi két napban a negyedik helyről a harmadikra került, maga mögé szorította Tolna megyét. Eredményesen gyűjtötték a vasat az utóbbi napokban Szolnok, Veszprém, Bács megye gyűjtői is. Heves, Békés, Győr, Fejér és Vas megye is teljesítette vasgyűjtési tervét. Szegyenletes az elmaradás Zala, Nógrád, Győr és Pest megyében, valamint Budapest.

Újabb három vállalat fejezte be évi tervét

Csütörtök délelőtt szinte pillanatok alatt terjedt el a Debreceni Szabadság Vállalat munkatérjében az örömhír: a vállalat 36 nappal a halálrész előtt teljesítette évi tervét. A vállalat ezen a héten is jelentős mennyiségű árut bocsátott a helyi szükséglet kielégítésére. Ugyancsak eleget tett kötele-ségének — ahogy a hozzánk be-

érkező levelek tudatják — a Debreceni Gyermekruházati Divanálkat Előállítás és a Debreceni Építőgépkarbantartó Vállalat is. A Gyermekruházati Vállalat dolgozóinak például december 5-re ígérték évi tervük teljesítését, ezzel szemben már november 17-én eleget tettek kötelezettségüknek.

Miért nem teljesíti évi exporttervét a Bútorgyár?

A LEMARADÁS OKAI

Nagy feladat áll ipari munkásságunk előtt: az 1953. évi tervet és exporttervet maradéktalan teljesítése. A kormányprogram sikeres megvalósítása megköveteli az üzemek és gyárak munkásaitól, hogy becsülettel eleget tegyenek évi kötelezettségüknek. Különösen fontos az exporttervek teljesítése. Hiszen az exportárak növelik népgazdaságunk valutakészletét, vásárlóerejét a külföldi piacokon — azaz komoly mértékben hozzájárulnak az életszínvonal emeléséhez. Ezért állapítja meg pártunk Politikai Bizottságának október 31-i beszámolója: „Mindent meg kell tennünk arra, hogy exportárunk teljesítse, sőt túlteljesítse tervét...”

4000 szék adósság

A Bútorgyárban azonban baj van az exportterv teljesítésével. Eddig négyezer székkel adósságunk van a külkereskedelmünknek és úgy látszik, hogy adósságunknak csak egy kis hányadát tudják az év végéig törleszteni. Nem újkéltű adósság ez. Ez év első negyedében a Bútorgyár 5000 exportszékkel kevesebbet gyártott az előírányzatnál. A második negyedében sikeresen harcoltak a lemaradás behozásáért — ezer exportszékkel készítették tervet felül. A harmadik negyedévet ismét adóssággal zárták. Ekkor 4400-ra emelkedett a hiány. Azóta újabb 400 székkel készítették tervet felül, de még mindig négyezer az adósság.

Mi a lemaradás oka? A gyár vezetői erre a kérdésre ezzel válaszolnak: „Terveztünk, rapszódikus az anyagellátás”. Ebben teljes mértékben

igazuk van. Sem mennyiségileg, sem minőségileg nem kielégítő az az anyag, amit a Bútorgyár a FÜRFA-tól és a FURLEM-től kap. Például az exportárak készítéséhez szükséges I. és II. osztályú faanyag helyett III. osztályú kap a gyár. Ezt csak részben, vagy sok veszteség után tudják exportárak készítésére felhasználni. Ennek hátránya az, hogy a napi és havi tervet teljesítésében, illetve nem teljesítésében jelentkezik. Teljesen helytelen az illetékes minisztériumnak az az eljárása, hogy minőségileg gyenge nyersanyagból minőségi áru előállítását követeli meg.

Az anyagellátás hibái

Az anyagellátásban mutatkozó hibákért főleg a FÜRFA és a FURLEM felelős, annál inkább, mert a megrendelt anyagmennyiséget sem küldik le. A harmadik negyedében is csak igénylésnek félt kapta meg a Bútorgyár. Ráadásul még ennek a csökkentett mennyiségű anyagnak is csak 50 százaléka felelt meg az exportárak minőségi követelményeinek. Ha mindezekhez még hozzávesszük, hogy szállítási nehézségek is vannak (két-három, sőt tíz nap is beletelik, amíg a váravárt anyag megérkezik) — akkor világos, hogy a lemaradásnak és a lemaradások behozásának egyik komoly akadálya a rossz anyagellátás.

Tévedés volna azonban mindent csak az anyagellátás „nvakába varrni”. Az üzemtől független hibákon kívül, belső foglalkozások is gátolják az évi exportterv sikeres teljesítését. Az egyes üzemrészek között nincs meg a kellő együttműködés. A gépműhely például októberben mindössze 62 százalékos tervszerűséggel dolgozott. Ez akadályozta a többi üzemrészek munkáját is. Vagy egy másik hiba: még mindig sok a 100 százalékon alul teljesítő száma. Harmanc dolgozó már huzamo-

Van lehetőség a lemaradások behozására

A hibák kiküszöbölése sürgős feladat. Az anyagellátás terén az illetékes minisztériumnak kell a legrövidebb időn belül intézkednie. A belső hibák kijavításáért pedig a gyár vezetői felelős. A hiányosságok kiküszöbölése nem lehetetlen. Biztosított erre a dolgozók lelkesedése és az ellenőrzés rendszerének állandó javulása. A második negyedében vezették be az üzemben a diszpécser szolgáltatást — így állandóan ellenőrzhetik az egyes részlegnek termelését, segíthetnek a jó együttműködés kialakításában. A minőség javítása terén is vannak eredmények: megszűnt a szék „kiszürkölése”, nem torzulnak már el az ives merővők, mert elkészítésüknél új eljárást vezettek be. A pártbizottság is többet foglalkozik a termelés kérdéseivel. A szakszervezet pedig szervezi a munkaversenyt, seifit a munkamódszerátadást. Többek között ez tette lehetővé, hogy 80-ról 30-ra csökkent a 100 százalékon alul teljesítők száma.

Ugy hisszük ez nemcsak feladatot, de becsületbeli kötelességet is a Bútorgyár vezetőségére és dolgozóira nézve egyaránt...
Nyalka Tibor

